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Пояснительная записка

В соответствии с требованиями ФГОС НОО основная образовательная программа реализуется через учебный план ивнеурочную деятельность. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное, физкультурно-спортивное и оздоровительное согласно:
· приказа Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009г. № 373, письма Департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 12.05.2011г № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении ФГОС общего образования»;
· приказа Минобрнауки России от 26.11.2010 г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (далее - приказ № 1241);
· постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»» (далее - СанПиН);
· постановления Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. № 196 «Об утверждении типового положения об общеобразовательном учреждении» (с изменениями.
Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно - урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы начального общего образования.
Целью внеурочной деятельности обучающихся является организация повышения качества образования и реализации процесса становления личности младшего школьника в разнообразных развивающих средах. Внеурочная деятельность является равноправным, взаимодополняющим компонентом базового образования. Внеурочная деятельность осуществляется во второй половине дня. Внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить целый ряд очень важных задач:
· обеспечить благоприятную адаптацию ребенка в школе;
· оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;
· улучшить условия для развития ребенка;
· учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.
Принципы внеурочной деятельности: -Включение учащихся в активную деятельность.
-Доступность и наглядность.
-Связь теории с практикой.
-Учёт возрастных особенностей.
-Сочетание индивидуальных и коллективных форм деятельности.
-Целенаправленность и последовательность деятельности (от простого к сложному).
Часы, отводимые на внеурочную деятельность, направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия будут проводиться в форме экскурсий, кружков, секций, круглых столов, конференций, диспутов, КВНов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д.
         Физкультурно-спортивное и оздоровительное направление представлено 
-кружками  «Азбука здоровья»  1кл2 ч, 
«Здоровячок»   2кл  2 ч, 3 кл 1 час;
«Подвижные игры» 4 кл 1 ч – с целью реализации двигательного потенциала учащихся, освоения  гигиенической  культуры, приобщения к здоровому образу жизни.
Общеинтеллектуальное направление представлено 
-кружками «Занимательная математика» 3кл 1 ч,  4 кл  1 ч - с целью развития логического мышления, повышения вычислительной культуры, повышения мотивации к познавательной деятельности ;
- кружками «В мире книг» 1 кл2 час, 2 кл 1 ч, 3 кл1 час,4 кл1 часа - с целью познания ценности слова, расширения читательского кругозора, развития культуры речи;
- кружком  «Занимательная грамматика» 3кл 1 ч  - с целью развития интереса к русскому языку, развития грамотности.

Общекультурное направление представлено занятиями 
- кружком «Петрушка» 2 кл 1 ч -  для развития творческих способностей детей;
- кружком «Умелые ручки» в 1кл 1 ч - с целью развития трудолюбия, творческих способностей детей, усидчивости, воспитания уважения к труду;
[bookmark: _GoBack]-кружком «Волшебная бумага» в 4кл2 ч - с целью развитияхудожественного вкуса , пространственного воображения, раскрытия творческого потенциала детей. 
[bookmark: bookmark1]Ожидаемые результаты реализации внеурочной деятельности
Увеличение числа детей, охваченных организованным досугом;воспитание уважительного отношения к родному дому, к школе, городу; воспитание у детей толерантности, навыков здорового образа жизни; формирование чувства гражданственности и патриотизма, правовой культуры, осознанного отношения к профессиональному самоопределению; развитие социальной культуры учащихся через систему ученического самоуправления и реализация, в конечном счете, основной цели программы - достижение учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирование в них принимаемой обществом системы ценностей.
В школе созданы условия для внеурочной деятельности обучающихся и организации дополнительного образования. Вся система работы школы по данному направлению призвана предоставить возможность:
· свободного выбора детьми программ, объединений, которые близки им по природе, отвечают их внутренним потребностям;
· помогают удовлетворить образовательные запросы, почувствовать себя успешным, реализовать и развить свои таланты, способности.
· стать активным в решении жизненных и социальных проблем, уметь нести ответственность за свой выбор;
· быть активным гражданином своей страны, способным любить и беречь природу, занимающим активную жизненную позицию в борьбе за сохранение мира на Земле, понимающим и принимающим экологическую культуру.










Недельный учебный план внеурочной деятельности НОО ФГОС ( 1-4 классы)
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Материально-техническое обеспечение внеурочной деятельности
Школа располагает материально-технической базой, обеспечивающей организацию и проведение всех видов деятельности обучающихся, и соответствует действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам, а также техническим и финансовыми нормативам, установленным для обслуживания этой базы.
[bookmark: bookmark11]Кадровые условия для реализации внеурочной деятельности
Занятия по внеурочной деятельности проводят опытные квалифицированные педагоги школы: учителя - предметники, классные руководители. Уровень квалификации педагогов соответствует требованиям, предъявляемым к квалификации по должностям «учитель», (приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. №761 н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»).
План внеурочной деятельности на 2020-2021 учебный год создаёт условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся.






