14 марта 2024 г. в 8 классе МБОУ Труновской СОШ Краснозоренского района прошло очередное занятие в рамках внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты» на тему: «Один день в профессии» (Пожарный, ветеринар, повар). Классный руководитель Сальникова Л.В. вместе с учениками погрузилась в захватывающий мир профессий. Выбор профессии – важный шаг в жизни каждого человека, но наиболее актуален он для старшеклассников, когда школа вот-вот останется позади, и нужно определиться, куда двигаться дальше. 
В ходе беседы ребята  выяснили, что для достижения цели необходимо получить образование, специальность, профессию.  Из презентации ребята узнали, что профессий насчитывается более 40 000 и эта цифра каждый год меняется, но такие профессии как пожарник, ветеринар, повар, живут всегда. Мы всегда должны заботиться о братьях наших меньших, помогать людям и животным, попавшим в трудную жизненную ситуацию и чтобы обеспечить нормальную жизнедеятельность человека, невозможно обойтись без повара.  
По окончании профинформирования, школьники сделали вывод: выбор профессии – это одно из самых важных жизненных решений на данном этапе жизни.

   Пятина Л.И., классный руководитель 6 класса , провела профориентационное мероприятие на тему: «Россия в развитии: было, есть и будет». В ходе видео – путешествия от западного региона страны до восточного были освещены национальные проекты России.
    Карпухина О.И. , классный руководитель 7 класса провела занятие ,                 "Россия достижения: было ,есть и будет", посвященное достижениям России. В ходе мероприятия детям была показана презентация достижений регионов западной , восточной и центральной части России. Была проведена "Будет, было -стало". Учащиеся познакомились  с достижениями нашей страны в разных сферах.
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